



西湖南伞。



威海传统铜艺。



淄博琉璃热成型灯工艺。

淄博明起 进入森林防火期 “驴友”进入防火区前需报备

记者 马冠群
通讯员 刘海波 张涛 报道
晨报淄博10月30日讯

记者从淄博市自然资源局获悉,每年的11月1日至翌年的5月31日为淄博森林防火期,要合理安排出行路线和活动范围,如遇森林火灾,可拨打119、12119、2284662这三个电话进行报警。此外,户外活动俱乐部在组织人员进入防火区以前,需拨打电话2284662告知市自然资源局。

据了解,森林防火期内有“十不要”原则,即:不要携带火种进入景区;不要在景区吸烟、打火把照明;不要在景区野炊、烧烤食物;不要在景区上香、烧纸、燃放烟花爆竹;不要在景区烧荒、烧田埂草、堆烧等;不要让特殊人群和未成年人在景区内玩火;不要在野外烧火取暖;不要乘车时向外扔烟头;不要在景区内狩猎、放火驱兽;不要让老、幼、弱、病、残者参加扑火抢险。

对野外违法用火者,将坚决执行省政府“四个一律”规定,即非公职人员一律依法予以经济处罚或按《治安管理处罚法》予以行政拘留;公职人员一律开除公职;在场不加制止的领导一律撤职;野外用火引起森林火灾的,一律严厉查办。

高新区人民法院 一次网络拍卖 执结4起案件

记者 马冠群
通讯员 尹兵 报道

晨报淄博10月30日讯 评估净值626万余元,以1346万余元的高价被成功竞出,溢价率达到115%。近日,高新区人民法院通过阿里巴巴司法拍卖网络平台成功拍卖154台发电设备,通过此次拍卖,不但顺利执结该院的一起买卖合同纠纷案,拍卖的溢价款也让其他法院的另外3起执行案件也一并得到执结。

据了解,自2015年1月起,原告朱某与被告两公司签订电煤购销合同。原告朱某依约定向被告淄博某工贸集团有限公司、桓台某工贸有限公司供应电煤,但两公司并未按约定向原告支付相应的货款。原告朱某于2016年2月25日向淄博高新区法院起诉,后又向法院提交强制执行申请。

2017年10月18日至2018年3月19日,高新区法院执行干警多次对被执行人发起财产查控,查控系统反馈被执行人名下无有效银行存款、股票等,案件陷入“僵局”。

但是,承办干警并没有因此而放弃努力,通过实地调查、耐心劝导,最终桓台某工贸有限公司负责人为干警的真诚所动,主动提供因环保不达标,公司内还有一宗发电设备尚未启用,也没被查封的财产线索。

2019年9月9日,高新区法院依法在阿里巴巴司法拍卖网络平台上公开拍卖该设备。历经100多轮后,该设备最终以13462731.66元成交。

第二届中国(淄博)非物质文化遗产传承发展大会盛装启幕 非遗项目齐聚 逛展“淘宝”良机

文/图 记者 张楠 杨峰
通讯员 罗永华

晨报淄博10月30日讯 十月流香,齐风泱泱;群贤毕至,盛会共襄。今天上午,备受关注的第二届中国(淄博)非物质文化遗产传承发展大会在淄博开幕。

中国国际文化传播中心执行主席、党组书记龙宇翔,文化和旅游部非物质文化遗产司原司长马文辉,中国国际文化传播中心爱心工作委员会副主席、滨州市政协原主席孙承志,文旅部民族民间中心综合处处长苏相乾,省文化和旅游厅副厅长王廷琦,省文化和旅游厅非物质文化遗产处处长刘朋鑫,中国民间文艺家协会非遗资源管理研究评价委员会主任西沐,国家发改委国际合作中心国合全球自然资源研究院专家史江南,淄博市委副书记、市长于海田,淄博市委宣传部副部长、二级调研员荣先锋,淄博市文化和旅游局党组书记、局长周茂松,淄博市投资促进局局长钟群,济南、青岛等16市文化和旅游局分管负责人和业务科室负责人,淄博市各区县文化和旅游局主要负责人,淄博市市直文化和旅游单位主要负责人以及媒体记者等400余人参加开幕仪式。淄博市委常委、宣传部部长毕荣青主持开幕仪式。

开幕式上,淄博市委副书记、市长于海田发表了热情洋溢的欢迎词。他说,近年来,淄博市高度重视非物质文化遗产的保护传承,始终秉持“见人见物见生活”保护理念,认真遵循非物质文化遗产保护传承的规律,扎实开展非遗保护的基础性建设工作,建立了项目、传承人、传习所、生产性基地、生态保护区“五位一体”非遗保护传承体系,一批珍贵、濒危、具有重要价值的非物质文化遗产项目得到有效抢救和保护,逐步建立保护传承机制,不断完善非遗保护名录,全社会共同参与非遗保护的良好氛围逐步形成。我们将以此次大会为契机,进一步提高认识,正确处理保护与利用、传承与发展的关系,充分发挥非物质文化遗产的活态性、传承性,做到保护与利用相统筹,努力实现传统文化的创造性转化、创新性发展。

山东省文化和旅游厅副厅长王廷琦在致辞中表示,第二届中国(淄博)非物质文化遗产传承发展大会的举办旨在进一步借助淄博齐文化核心示范区的品牌影响力,通过交流研讨、展演、展示等形式,更好地挖掘、保护和传承山东省的非物质文化



参观淄博市陶瓷琉璃博物馆。

遗产,促进全省各地市间的文化交流,打造国际性非物质文化遗产发展平台,展现山东真实、立体、全面的中华优秀传统文化,助推文化强省建设。

中国国际文化传播中心执行主席、党组书记龙宇翔在开幕式上致辞并宣布大会开幕。龙宇翔在致辞中充分肯定了淄博非遗工作取得的显著成绩,他指出,淄博是古老的齐文化发祥地,广大非遗工作者应树立坚定的文化自信,始终致力于把优秀的中华文化传播给世界,让世界了解中国。作为对外交流的平台,中国国际文化传播中心将全力支持广大专家学者尤其是淄博非遗专家的工作,共同为非遗传承和创新发展做出应有的贡献。

非物质文化遗产是各族人民世代相承、与群众生活密切相关的各种传统文化表现形式和文化空间。非物质文化遗产既是历史发展的见证,又是珍贵的、具有重要价值的文化资源。本届非遗大会的主题是交流-互鉴-传承-发展,目的是增进各种文化交流互鉴,加快非遗传承发展,满足人民群众日益增长的美好生活需要。

本次大会由山东省文化和旅游厅、中国国际文化传播中心、淄博市人民政府主办,中共淄博市委宣传部、淄博市委文化和旅游局、淄博市投资促进局承办,淄博市文化旅游资产经营有限责任公司、北京世屹文化传媒集团有限公司协办。特邀有关单位领导、文化团体负责人、专家学者、非物质文化遗产传承人、文创精品创作人参加,还安排了嘉宾恳谈会、非遗文创精品展、现场观摩等相关活动。

“这次来淄博参展最大的感触就是觉得非遗得到了尊重,心

里感到很温暖。以前我们的香包一直是作为民间技艺走街串巷,登不得大雅之堂。这次淄博搭建了非遗大会这个平台,我们走出来才发现原来外面有这么多‘同行’,淄博这边的接待方很热情,让我们感觉到被需要、被尊重。今后我们一定努力把非遗传承下去,发扬光大。”国家级非物质文化遗产徐州香包项目参展代表井秋红说。

作为本次大会的重点项目和特色活动,“山东省第三届非物质文化遗产暨山东省首届文创精品展”于10月29日至11月3日在淄博市博物馆举办,共有来自全国各地近200家非遗传承项目参与展会。特邀景泰蓝制作技艺、杨柳青木版年画、定窑烧制技艺等为代表的省外28家非遗项目参展,省内16地市共派出了皮影、胶州秧歌、潍坊风筝等23家当地最具代表性的非遗项目集中展示,淄博市参展项目逾百项。

本次精品展分室内、室外两部分,参展项目大都为国家级非遗项目,淄博陶瓷烧制技艺、琉璃烧制技艺、鲁派内画绘制技艺、周村烧饼制作技艺等均有展出,为市民打造了一场家门口的文化饕餮盛宴。

此外,现场还安排了丰富的非遗节目演出,其中包括淄博最具特色的地方戏——五音戏以及聊斋俚曲、商家大鼓、传统武术、古琴、太极表演等。广大市民既可以近距离欣赏精雕细琢工艺品的精湛制作技艺,又可以现场观看精彩的非遗演出,感受非物质文化遗产的独特魅力。

在展览现场,一位来自潍坊高密的嘉宾现场购买了清梅居牛肉干、王村醋、扳倒井白酒等多种非遗商品。他说,看了这些非遗精品展之后感到很震撼,没

想到老祖宗留下的宝贵东西还有人一直坚持做着,希望能为宣传非遗出一份力,让更多人了解非遗、喜爱非遗,努力把这些非遗项目传承给我们的子孙后代。

“今天来逛展,‘淘’到了不少好东西!”展览现场,收获满满的张店市民王女士言语间难掩兴奋。王女士告诉记者,参加展览的商家不但带来了丰富多彩的非遗项目和文博产品,很多商家还是2019年淄博市文化惠民消费季的签约企业。“商家给我们一定的优惠,我们再用消费券,又能省下不少钱。”王女士熟练地使用“e文齐韵”消费券购买了一套精美陶瓷,算下来省了200元。

淄博是齐国故都、聊斋故里、陶琉名城和世界足球起源地。淄博历史悠久,文化灿烂,文化遗存浩繁,独具地域特色。淄博陶瓷、琉璃在上合组织青岛峰会、外交部蓝厅推介等重要活动中大放光彩。今天下午,与会领导和嘉宾还赴周村古商城、淄博市陶瓷琉璃博物馆等地进行了现场观摩。

据了解,目前,淄博市共有非物质文化遗产代表性项目国家级13项,省级54项;代表性传承人国家级5人,省级24人,形成了完备的国家、省、市、县(区)四级名录体系。本次非遗大会给老百姓提供了一个非遗体验、参与和文化消费的平台,有助于进一步提升淄博非遗项目的竞争力,进行提档升级,使非遗更好地融入群众生活,推动非遗的保护、传承和开发,丰富文化名城的内涵。下一步,淄博市将继续开拓非遗文旅市场,探索培育文旅融合新业态,致力于让特色非遗文化可阅读、可感知、可欣赏、可参与、可消费,让非遗更好地融入城市、融入生活、融入未来。